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Часть 1 

 
 

При выполнении заданий этой части в бланке ответов № 1 под номером 
выполняемого Вами задания (A1–A28) поставьте знак «X» в клеточке, номер 
которой соответствует номеру выбранного Вами ответа. 
 

 
 
 

 
 

Электронную конфигурацию 1s2  2s2  2p6  3s1  3p1 в возбужденном состоянии 
имеет 

 

 
1) ион Na+

 2.) атом Na 3.) атом Mg 4) ион Mg2+
 

 
 
 

 
 

Радиус атома увеличивается в ряду 

 

 
 

 

1) 
 

Li – Be – B 

 

 

3) 
 

K – Na – Li 
 

 

2.) 
 

N – O – F 

 

 

4.) 
 

Ca – Sr – Ba 
 

 
 
 

 
 

Верны ли следующие утверждения о неметаллах и их соединениях? 
А. Все оксиды неметаллов – кислотные. 
Б. Неметаллы в соединениях имеют только отрицательные степени окисления. 

 

 
 

 

1.) 
 

верно только А 

 

 

3.) 
 

верны оба утверждения 

 

 

2.) 
 

верно только Б 

 

 

4) 
 

оба утверждения неверны 

 

 
 
 

 
 

Ионная связь реализуется в веществе 
 

1) CaCO3 2.) H2SO4 3.) SF6 4.) F2 

 
 
 

 
 

Степень окисления кислорода равна –1 в соединении 

 
1) BaO 2.) BaO2 3) KO2 4.) KO3 

 
 
 

 
 

Молекулярное строение имеет 

 

 
 

 

1.) 
 

оксид алюминия 

 

 

3) 
 

азотная кислота 

 

 

2) 
 

нитрат натрия 

 

 

4) 
 

сульфат бария 

 

 
  

A1 
 

A2 
 

A3 
 

A4 
 

A5 
 

A6 
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Среди перечисленных веществ: 
 
А) NaHSO3 Г) Ca(OCl)2 

Б) CH3COONa Д) Na2SO4⋅10H2O 

В) Ca(H2PO4)2 Е) NH4HCO3 

к кислым солям относятся 

 

 
1) БДЕ 

 

2) АВЕ 

 

3) БГД 

 

4) АБД 

 

 
 
 

 
 

Простое вещество, которое растворяется в разбавленной серной кислоте 

 

 
1) серебро 

 

2) сера 

 

3) фосфор 

 

4) олово 

 

 
 
 

 
 

Оксид, который при взаимодействии с водой превращается в сильную кислоту  

 

 
1) Mn2O7 

 

2) CO2 

 

3) P2O5 

 

4) CaO 

 

 
 
 

 
 

Фосфорная кислота реагирует с каждым из двух веществ 

 

 
 

 

1) 
 

NaOH, NaCl 

 

 

3) 
 

Ag, AgNO3 

 

 

2) 
 

Ca, Ca(OH)2 

 

 

4) 
 

Cu, CuS 

 

 
 

 
 

Сульфид железа (II) можно превратить в сульфат железа (II) взаимодействием с 

 

 
1) H2SO4 2) Na2SO4 

 

3) CaSO4 

 

4) SO2 

 
 
 

 
 

 
 

Дана схема превращений: 

HCl 
X+

→  Cl2 
Y+

→  CuCl2 

Определите вещества X и Y.  

 

 
 

 

1) 
 

X – Br2, Y – CuBr2 

 

 

3) 
 

X – MnO2, Y – Cu 

 

 

2) 
 

X – SO2, Y – CuO 

 

 

4) 
 

X – KMnO4, Y – CuSO4 

 

 
Только σ-связи есть в молекуле 

 

1) этаналя 
 

3) бензола 
 

2) пропена 
 

4) циклогексана 

 

A7 
 

A8 
 

A9 
 

A10 
 

A11 
 

A12 
 

A13 
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  A14          

   1)     2)  

   3)     4)  

  A15     ,  

   1)   KMnO
4
 

   2) 
       -

 H
2
SO

4
 

   3)   NaOH 

   4)    

  A16        , 
  

   1) H
2
SO

4
    2) NaOH    3) Cu(OH)

2
    4) H

2
 

  A17       

   1)     2)  

   3)     4) 1,2-  

  A18     X    
  

X ( )  Y( ) C
2
H

3
O

2
Na + CO

2
 NaHCO3

   1) -2    2)  

   3)     4)  

  A19        –   

   1)     2)  

   3)     4)  

©  2012 . 

. 11 .  1 6

  A20         
  

   1)      2)   

   3)     4)   

  A21         
  ? 

   1) CH
3
COOH( - ) + CH

3
OH( - ) CH

3
COOCH

3
( - ) + H

2
O( ) 

   2) C( ) + 2H
2
( ) H

4
( ) 

   3) NH
3
( ) + HCl( ) NH

4
Cl( ) 

   4) C( ) + 2H
2
O( ) CO

2
( ) + 2H

2
( ) 

  A22      –  
 

   1)      2)   

   3)      4)   

  A23     

PO
4

3– + 3H+ = H
3
PO

4
 

  
     

   1) K
3
PO

4
  HBr    2) Ca

3
(PO

4
)
2
  H

2
SO

4
 

   3) (NH
4
)
3
PO

4
  H

2
SiO

3
    4) P

2
O

5
  H

2
O 

  A24       

   1)      

   2)  (III)    

   3)      

   4)     (II) 
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  A25         

   1) AlCl
3
      2) Na 

   3) HCl    4) CuO 

  A26          
? 

.          
        . 

.      . 

   1)       2)    

   3)       4)    

  A27    : 

   1) (–CH
2
–CH

2
–)
n
 

   2) (–CH
2
–CH= H–CH

2
–)
n
 

   3) (–CH
2
–CH= (CH

3
) –CH

2
–)
n
 

   4) (–CH
2
–CH= (Cl) –CH

2
–)
n
 

  A28       
 10   .   

  ?    
 . 

   1) 5     2) 10     3) 20      4) 40  
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 2

     ( 1– 10)  
   ,     

   1     , 
   .       

        
    . 

  B1–B5      
      

      ,  
     

    1  ,    
 . (     

.) 

   B1         
   ,    . 

  

     

) C
n
H

2n+2
 

) C
n
H

2n
 

) C
n
H

2n-2
 

) C
n
H

2n-6
 

   1)  

2) 1,1-  

3) 2- -1,3 

4)  

5) -1,3,5 

: 
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   B2       -
     . 

  

 

 

  

 

) Pb(NO
3
)
2
  PbO + NO

2
 + O

2
 

) H
2
O

2
 + HI  I

2
 + H

2
O 

) NaNO
2
 + K

2
Cr

2
O

7
 + H

2
SO

4
 

NaNO
3
 + Cr

2
(SO

4
)
3
 + K

2
SO

4
 + H

2
O 

) NO
2
 + O

2
 + H

2
O  HNO

3
 

   1) +4 

2) –2 

3) –1 

4) +3 

: 

 

   B3          
,        
 . 

  

 

 

  

,  

 

) NaNO
3
 

) CaCl
2
 

) Ba(OH)
2
 

) CuSO
4
 

   1) H
2
O 

2) SO
4

2– 

3) Cl–
 

4) OH– 

5) NO
3

– 

6) O
2
 

: 
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   B4            
 

  

    

) MgSO
4
 

) FeS 

) KMnO
4
 

) HCOOK 

   1)     

2)     

3)    

4) 
     

 

: 

 

   B5          
,       . 

  

   

)   

)   

)   

)   

   1) HBr, Fe(NO
3
)
2
, H

2
S 

2) HI, Fe, KOH 

3) HCl, CH
3
COOH, HNO

3
 

4) NaNO
2
, K

2
SO

4
, CuS 

5) KF, H
2
SO

4
, Na

2
CO

3
 

6) NaOH, HNO
3
, Cl

2
 

: 
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   B6–B8    
 ,     

.        
  ,         1 

 ,      

   B6          

   1) CH
4
 

   2) Br
2
( - ) 

   3) KMnO
4
( - ) 

   4) Cu(OH)
2
 

   5) Ag
2
O (  - ) 

   6) CO
2
 

: 
 

   B7   -2      

   1)   

   2)  

   3)  

   4)   

   5)   

   6)   

: 
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   B8   ,    , 

   1)    

   2)    

   3)      

   4)        

   5)     

   6)   

: 
 

   B9–B10  .   
   ,         

1    . 

   B9         200 . 20%-   
 ,   25%-  ? 

 

: 
 

  B10     (  ,  . .),  
   60 .  (II)  .

      64, 
    . 

 

: 
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   C1     -  ,
   : 

KClO
3
 + Al + … = … + Al

2
(SO

4
)
3
 + H

2
O 

 
   . 

   C2       .    
  ,     
  .   

   .   
. 

   C3     ,     
  :   

C
2
H

5
Br  X  C

2
H

4
  Y  C

8
H

8
 C

7
H

6
O

2
 + CO

2
 

 
      . 

   C4       -1   
80,64   ( . .).     

 500  3,2%-     .  
  (   %). 

   C5        6,0   
   8,25 . 

   . 
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       (C1–C5)  
   2.     ( 1, 2  

. .),    .     
. 
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 1

         1  
    (A1–A28)   

«X»  ,      
 . 

   A1   
  1s2 2s2 2p5 3s1   

  

   1)  Ne    2)  Na    3)  F    4)  Cl–
 

   A2        

   1) F – Cl – Br    2) Na – K – Rb 

   3) O – C – Be    4) P – S – Cl 

   A3          
 ? 

.      . 

.     
   +2. 

   1)       2)    

   3)       4)    

   A4   -       

   1) NH
4
Cl    2) CH

4
    3) CO

2
    4) CaCO

3
 

   A5       –1   

   1) Cu
2
S    2) FeS

2
    3) P

2
S

3
    4) SO

2
 

   A6      

   1)      2)   (IV) 

   3)   (VI)    4)  
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   A7     : 

    

) BaCO
3

 

  
 

) CH
3
COOK 

   

) (BeOH)
2
CO

3
 

  
 

) Ca(HS)
2
 

  
 

) NH
4
Cl 

   
) NaHSO

4
 

   
 

   1)     2)     3)     4)  

   A8    ,      ,   
 : 

   1)     2)     3)     4)  

   A9   ,        
: 

   1) NO    2) BaO    3) Cu
2
O    4) Al

2
O

3
 

  A10          : 

   1) FeO, Fe(OH)
3
    2) Be, Mg 

   3) SO
2
, HClO

4
    4) HNO

3
, NaNO

3
 

  A11        
  

   1) HBr    2) AgBr    3) NaBr    4) Br
2
 

  A12    : 

NH
4
Cl  NH

3
  NH

4
NO

3
 

  X  Y. 

X Y

   1) X – AgNO
3
, Y – KNO

3
    2) X – KOH, Y – HNO

3
 

   3) X – CuO, Y – Cu(NO
3
)
2
    4) X – Ca(OH)

2
, Y – NO 

  A13    -     

   1)     2) -1,4 

   3)     4) -1,3 
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  A14        

   1)     2)  

   3)     4)  

  A15     ,  

   1)       2)   KMnO
4
 

   3)       4)   HCl 

  A16  -2       ,
   

   1) Cu(OH)
2
    2) Na    3) O

2
    4) Br

2
 (H

2
O) 

  A17       

   1)     2)     3)     4) -2 

  A18     X    

X ( )  Y( )  CH
3
COOCH

3
 Z( )

   1)     2) -1 

   3) -2    4)  

  A19        –   

   1)     2)  

   3)     4)  

  A20         
  

   1)      2)  

   3)      4)   
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  A21         
  ? 

   1) N
2
O

4
( ) 2NO

2
( ) 

   2) O( ) + 2H
2
( ) CH

3
OH( ) 

   3) H
2
( ) + Se( ) H

2
Se( ) 

   4) C
2
H

5
OH( ) C

2
H

4
( ) + H

2
O( ) 

  A22      –  
 

   1)      2)   

   3)      4)   

  A23     

Mg2+ + 2OH– = Mg(OH)
2
 

  
     

   1) MgSO
4
  KOH    2) MgCO

3
  LiOH 

   3) MgO  H
2
O    4) Mg(NO

3
)
2
  Cu(OH)

2
 

  A24       

   1)  (II)    

   2)      

   3)      

   4)      

  A25          

   1) NaOH    2) Cl
2
    3) HI    4) Na

2
CO

3
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  A26          
? 

.         
   . 

.    ,  . 

   1)       2)    

   3)       4)    

  A27    : 

   1) (–CH
2
–CH

2
–)
n
    2) (–CH

2
–CH= H–CH

2
–)
n
 

   3) (–CH
2
–CH= (Cl) –CH

2
–)
n
    4) (–CH

2
–CH

2
–O–CO–C

6
H

4
–CO–O–)

n
 

  A28       20    (IV).
    ?   

  . 

   1) 5     2) 10     3) 20     4) 40  
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 2

     ( 1– 10)  
   ,     

   1     , 
   .       

        
    . 

  B1–B5      
      

      ,  
     

    1  ,    
 . (     

.) 

   B1         
   ,    . 

  

     

) C
n
H

2n+2
O 

) C
n
H

2n+2
O

2
 

) C
n
H

2n
O

2
 

) C
n
H

2n-6
O 

   1)  

2) 2-  

3) 2- -2 

4)  

5) -1,3 

: 
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   B2       -
     . 

  

 

 

  

 

) SO
2
 + Br

2
 + H

2
O H

2
SO

4
  HBr 

) Pb(NO
3
)
2
 PbO + NO

2
 + O

2
 

) HNO
2
 + HI NO + I

2
 + H

2
O 

) MnO
2 

+ HBr  Br
2 

+ MnBr
2 

+ H
2
O 

   1) +3 

2) +5 

3) +4 

4) 0 

: 

 

©  2012 .
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   B3          
,       
 . 

  

  ,   

) NaNO
3
 

) AlCl
3
 

) HNO
3
 

) CuSO
4
 

   1) H
2
O 

2) 
H+ 

3) 
Al3+ 

4) 
Na+ 

5) 
Cu2+ 

6) H
2
 

: 

 

   B4           
  

  

    

) CaI
2
 

) Ca
3
(PO

4
)
2
 

) (CH
3
COO)

3
Fe 

) FeSO
4
 

   1)     

2)     

3)    

4) 
     

 

: 
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   B5          
,       . 

  

   

)  (II) 

)   

)   

)  (III) 

   1) HBr, H
2
SO

4
, SiO

2
 

2) H
3
PO

4
, SO

2
, KNO

3
 

3) Zn, Ba(NO
3
)
2
, NH

3
 

4) HCl, Pb(NO
3
)
2
, KMnO

4
 

5) KI, CO
2
, H

2
S 

6) AgNO
3
, Cl

2
, KOH 

: 

 

   B6–B8    
 ,     

.        
  ,         1 

 ,      

   B6          

   1) Cl
2
 

   2) Ag
2
O (  ) 

   3) C
2
H

4
 

   4) Cu(OH)
2
 

   5) HCl 

   6) HNO
3
 

: 
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   B7          

   1)   

   2)   

   3)   

   4)  

   5)      

   6)  

: 
 

   B8   ,     

   1) 
      

 

   2)   (II) 

   3)      

   4)    

   5)   

   6)    ,   

: 
 

   B9–B10  .   
   ,         

1    . 

   B9         300  20%-   
 ,   12%-  ? 

 

: 
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  B10      (II)    
8,96   (    . .).  

  (  ).   
   64,      . 

 

: 
 

        1. 

 

 3

       (C1–C5)  
   2.     ( 1, 2  

. .),    .     
. 

   C1     -  ,
    

MnO
2
 + O

3
 + … = KMnO

4
 + … 

  
   . 

   C2        
 .     
.       
  .    

.    . 

   C3     ,     
  : 

C
3
H

6
  X  C

3
H

8
O  Y  C

3
H

6
O

2
  C

4
H

8
O

2
 

  
      . 

   C4      15,4     
 7,2  .   

 (   %)   . 

   C5     100  11,1%-    
   60  10%-   

.   . 
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